



Святейший Патриарх Кирилл вручил председателю Управления мусульман Кавказа орден святителя Алексия



Служба коммуникации ОВЦС, 19.09.2024. 19 сентября 2024 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре в Москве состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с председателем Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-исламом Аллахшукюром Пашазаде.

Во внимание к вкладу в развитие межрелигиозного диалога, сохранение традиционных ценностей в обществе и в связи с 75-летием со дня рождения Святейший Патриарх Кирилл вручил Шейх-уль-исламу Аллахшукюру Пашазаде награду Русской Православной Церкви – орден святителя Алексия, митрополита Киевского, Московского и всея Руси (I степени).

На церемонии награждения присутствовали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний и заместитель председателя

ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков).

Председателя Управления мусульман Кавказа сопровождали Чрезвычайный и Полномочный посол Азербайджанской Республики в Российской Федерации Полад Бюльбюль оглы, первый заместитель председателя Управления мусульман Кавказа Салман Мусаев и другие члены делегации.

Обращаясь к Предстоятелю Русской Православной Церкви, председатель Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде сказал: «Ваше Святейшество, хочу выразить Вам свою благодарность и искреннюю признательность от имени азербайджанского народа, от имени мусульман всего Кавказа». Он, в частности с благодарностью упомянул миротворческие трехсторонние встречи духовных лидеров России, Азербайджана и Армении, подчеркнув: «Во время этих встреч Вы всегда были на стороне истины, справедливости и правды».

Врученную награду Шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде назвал ярким свидетельством «тех братских и дружеских отношений, которые нас связывают». «Я молюсь Всевышнему, нашему Создателю, чтобы наши братские отношения и братские отношения между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой, доверительные братские, дружеские отношения между руководством наших двух стран и впредь крепили и развивались», – сказал он.

«С большим чувством удовлетворения и радости я возложил на Вас высокую награду Русской Православной Церкви, потому что Вы являетесь выдающимся религиозным деятелем на постсоветском пространстве, как мы сейчас называем некогда нашу большую и общую страну. Вы всегда с открытым сердцем и с добрыми чувствами вступали в диалог с представителями нашей Церкви и лично со мной. Замечательная атмосфера, которая создавалась в контексте этих диалогов, помогала, в первую очередь, достигать согласия по вопросам, которые стояли на повестке дня. И она очень сблизила нас с Вами», – отметил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Предстоятель Русской Православной Церкви отметил значимость добрых отношений между двумя народами, что особенно заметно в то время, когда в мире происходят различного рода опасные конфликты, в том числе и конфликты межрелигиозные. «Считаю, что добрые отношения с мусульманами Кавказа и в Вашем лице – со всей исламской кавказской уммой являются очень важным фактором поддержания мира и добрососедства между народами, которые входили в Советский Союз, а ныне находятся в независимых государствах. И очень важно, чтобы эти независимые государства никогда не становились противниками, но, отталкиваясь от общего опыта совместной жизни, могли бы и дальше идти вперед, помогая друг другу, уважая друг друга и содействуя общему успеху», – сказал Его Святейшество, поздравив председателя Управления

мусульман Кавказа с высокой наградой.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92261/>